

# 团购的套餐没吃完不准打包?

商家:只是不提供打包餐盒;消协:此做法与反浪费背道而驰

去餐厅吃饭,吃不完打包带走是理所应当的事。可是,2月25日晚上,市民周小姐却在微博上吐槽,称自己团购的套餐没有吃完,想让服务员打包却遭到了拒绝。不少网友认为,吃不完的食物不能打包,白白倒掉,实在是太浪费。



对使用优惠券的顾客,商家也不应该冷眼相待 资料图片

## 吐槽 团购的套餐打包遭拒

2月25日晚上,市民周小姐和朋友拿着团购券来到诺丁小镇就餐。“我团购的单人套餐,因为两个女孩子吃,所以剩下不少。特别那个12寸的披萨,我们只吃了两块,还剩下大概四分之三没有吃掉。”周小姐说,她们觉得吃不掉挺浪费的,准备打包带回家吃。“我让服务员帮我们打包,服务员说我们是团购的不能打包。”这让周小姐很气愤,“亲眼看着还剩很多的披萨被服务员拿走倒掉,真是浪费粮食。”

当天晚上,周小姐在微博上吐槽她的遭遇,引来了很多网友的围观。“强烈鄙视饭店这种浪费行为。”“抵制这种无公德商家,为了省个打包盒浪费这么多粮食。”

还有网友提出,“在提倡光盘行动的今天,不允许团购套餐打包,这是为何?”

## 店家 可用自带的容器打包

昨天上午,诺丁小镇西餐厅的大堂经理于经理表示,在团购信息中写得很清楚,“仅限堂食,不提供餐前外带及餐后打包服务。”

他还说,顾客在团购时可以看到清楚商家的规定,根据人数和食量来选择,尽量在店里就吃完。“商家做团购主要是为了增加人气,如果顾客都来打包带走的话,这样的团购活动也就没有意义。”至于餐后为何不提供打包服务,于经理表示,这是为了防止一些顾客钻空子,才统一做出了规定。“不排除有些顾客会在只吃几口后要求打包。”

不过,采访中,于经理却说,如果团购的套餐吃不掉,顾客也可以自带容器把食物带走。

诺丁小镇体验中心官方微博对此事也作出了回应,“这个可能是我们工作中的疏忽。我们会采纳意见及时调整。”

## 消协 远离助长浪费的商家

昨天下午,记者从常州团购网站上随机查看了多家餐厅的团购信息,绝大多数餐厅提供打包服务。“不提供餐前外带服务,餐毕未吃完可打包,需到店另付打包费1元/盒。”“不外送,餐具免费,吃不完可打包,打包盒小盒2元/个,大盒5元/个。”还有的店家直接标明,“吃不完可免费打包”。

对此,常州消协秘书长王巍认为,商家最好可以提供打包服务,不过这只是一个倡议。“商家有自己的经营权,可以决定是否提供这种服务。不过,不提供打包服务与当前提倡节约的风气背道而驰。”王巍表示,商家如果不提供打包服务,有提前明确告知消费者的义务。

王巍说,顾客有消费自主权,对那些设最低消费门槛或不提供打包服务从而助长浪费的商家,最好敬而远之。 晁静

## 年龄太小,令人痛心

# “00后”,盗窃团伙挑大梁 一个月偷了50多辆电动车

新年伊始,常州茶山派出所迅速出手,将一个电动车盗窃团伙“拿下”。让办案民警吃惊的是,这个团伙成员竟然是一群“90后”“00后”的孩子们,其中一个才13岁少年竟然是这个团伙的“骨干”。

据介绍,春节过后,电动车被盗窃案件频发,尤其是茶山地区,连续一周来,几乎每天都有电动车失窃。茶山派出所一边派出大量警力加强巡逻,一边发动辖区内的群众踊跃提供破案线索。2月26日上午9点半,民警巡逻至华锦元小区时,小区保安说,小区内有两个少年推着电动车刚出门,两少年脸很陌生,有点可疑。民警立即追上两名少年。见到警察,两少年老老实实将自己偷电动车的事交代了,并将同伙也供了出来。民警随后在一家小旅馆内,将正在睡觉的两名嫌疑人抓获。

经调查发现,这4人最大的冯某今年19岁,扬州人,最小的是来自青海的“小胖子”,只有13岁,另外两个刚满16周岁。四人在网吧里结识,为筹谋上网的钱,他们便捅车锁偷电动车。他们一般会挑选那些车

况比较旧而且只锁住车龙头的电动车下手,这些电动车的锁基本上是一捅就开。

他们交代,偷电动车的技巧是一个车行老板教的,作案工具也是老板提供的。他们出去偷来电动车后,就直接卖给了这个车行的老板。车行老板还跟他们制定了统一的“回收价”,小型电动车给180元,中型电动车给200元,而比较大一点的电动车则给220元,就这样,4人一个月左右共窃得五十余辆电动车全部卖给了这家车行的老板。

昨天,警方迅速出击,将车行老板及其参与收赃的岳父一并抓获。

由于“小胖子”还没有成年,警方正在联系他的家人,而其他5人已经被刑事拘留,目前此案正在进一步处理之中。

陈永光 葛小林

## 设备太好,令人吃惊

# 开快艇一夜搬走两吨锌锭 武进“水上漂”盗窃团伙被打掉

常州地区水网密布,不少企业和农家以为有着河道这种天然“屏障”,甚至都不设防。这不,就让一群“河盗”有了可乘之机。常州武进警方近期打掉了一个专门靠船艇作案的“河盗”团伙,抓了5名成员。2月26日,武进警方对5名犯罪嫌疑人依法执行逮捕。

## 沿河盗窃,连羊都不放过

安徽的曹某在2008年曾因盗窃被天津法院判刑,入狱后回到老家,学会了开车。去年6月,他又来到常州,准备开始过新生活。然而,他还是摆脱不了赌博的恶习,渐渐地,欠下的赌债也越来越多。之前的盗窃经历中,他发现常州地区不少企业都是建造在河边,而且沿河一带甚至不设围墙,更别提什么安保技防设施了。

于是,去年9月,曹某买了一只木船,又重操旧业。白天,他以打渔为名,驾船沿河道进行踩点,运河及相连河道旁的居民住宅、建筑工地和厂企成了他觊觎的对象,住宅的空调、挖掘机电瓶、氧气瓶、扣件、电缆线,甚至河边羊圈里的羊也没放过。

## 钱来得快,木船换成快艇

这样的“生意”居然越做越大,曹某也感觉找到了发财之路。今年1月,曹某又花了4000多元租装了一艘快艇,用于快速运输和转移赃物。

曹某这个生财之道让人眼馋,于是,曹某两个妹夫张某和赵某、连襟秦某也跟着曹某干起了这“净来钱的活”。住在隔壁船上的戴某也加入“团队”。木力量大,1月18日,他们在钟楼区某企业盗窃,一晚上偷了2吨锌锭。不过,他们将这这些锌锭当成了铝锭,几万块钱的货只卖了几千块钱。

武进警方经过秘密侦查,成功抓获曹某、赵某、秦某和张某等5名涉案嫌疑人。经审查,5名犯罪嫌疑人分别交代,几个月来,他们驾驶着木船、快艇,在夜色的掩护下,窜至钟楼北港、武进奔牛、溇湖、牛塘等地的运河沿线,对沿岸的居民住宅、厂企和工地实施疯狂盗窃,作案20余起,案值10多万元。 余人 葛小林

# 面对随时可取的一万多元,保安没有动心 跑两家银行,寻存单失主

## 好人

在溧阳当保安的郭师傅捡到了一个钱包,钱包里有张万元多的存单,存单已经到期,还有身份证。然而,郭师傅没有动私心,在原地等了4小时也没等到失主,第二天他又拿着存单跑了两家银行,也没找到失主。他求助警方,最终找到马大哈失主。

郭亚祥今年56岁,老家河南,在溧阳一企业当保安。2月23日下午两点多,郭师傅下班后在天目湖茶亭集镇散步,发现路边有一个皮夹,捡起一看,里面有张身份证,还有一张1.05万元的存单。看那存单,都已经到期了,可以上银行去取钱了。

郭师傅看那失主的身份证,居然是河南老乡。他想,失主这一万块钱就这么丢了,肯定要急死,说不定马上就会回头来找的。然而,郭师傅在原地等了4个小时,天都暗了,仍没见失主过来。第二天一早,郭师傅请了假,赶到了天目湖集镇的某银行

查询失主。可银行方面说,存单是清安分理处开的,只能去分理处查询。于是,郭师傅又打车去了分理处,然而因为是周日,银行不开门。郭师傅便带着钱包到清安派出所求助。

民警发现,存单和证件显示的是叫“马兆会”的,原先登记的手机停机了。民警不懈寻找,27日一早,终于找到了马兆会,这才知道,马兆会在溧阳横河一个小厂打工。得知自己的钱包和存单被人捡到,马兆会很激动,立刻赶到派出所。小马说,一定要通过媒体感谢郭师傅这个拾金不昧的好心人。 金刚 葛小林

# 无事挠一挠,黑痣变恶瘤

医生:慢性摩擦、抓挠、外伤等可导致黑痣恶变

## 健康

老汉眉毛下有颗痣,两个多月前闲来无事挠一挠,不小心给挠破了,一直不见好,到医院一查,居然是恶性黑色素瘤。医生表示,大约有50%的恶性黑色素瘤,从黑痣演变而来,一些外伤或各种外在刺激,如慢性摩擦、抓挠等,都有可能引发其恶变。

65岁的荆老汉,左边眉毛下有一颗绿豆大的肉痣,颜色微黑,高出皮肤,不痛不痒,从来也没当回事。

去年12月份左右,荆老汉闲来无事,就挠挠那颗小肉痣,没想到,一不小心就给挠破了。过了年,挠破的痣还不见好,荆老汉才去医院检查,这时痣已经长到1.5厘米大小了。经过检查,医生初步判断可能是恶性黑色素瘤。2月20日,医生为他做了切除手术。

常州四院新北院区耳鼻咽喉科主任徐普庆介绍说,恶性黑色素瘤是一种皮肤恶性肿瘤,恶性程度很高,但如果能早期诊断和规范治疗,

5年生存率能达到80%以上。

徐普庆提醒,大约有50%的恶性黑色素瘤是从黑痣演变而来,一些外伤或各种外在刺激,如慢性摩擦、抓挠等,都有可能引发其恶变。

徐普庆表示,当黑痣出现下列情况时要当心:原为表面光滑的黑痣,忽然变为粗糙或呈结节状;一般的黑痣触摸起来比较软,而恶性黑色素瘤比较硬;当黑痣表面有裂隙或溃疡形成,是其恶性的本质表现,无故流血也是一个危险信号;表面带毛的黑痣多是皮内痣,如果脱毛,则提示有发生恶变的可能。如果出现上述情况,要尽快去医院。 谈祥娟 王玉

董萍遗失中国平安财产保险股份有限公司商业险发票,保单号为11012781980004634777,声明作废。  
 关晓龙遗失平安财险除险D177006 高尔夫轿车商业险及强制险保单及发票,保单号:11012781900054470775,11012781900054470765,声明作废。  
 本人遗失中国人寿财产保险股份有限公司商业险保单正本,发票保单号:305012012320401000664 声明作废。  
 贺洁遗失中国太平洋财产保险股份有限公司保单号为ACHZD78ZH912B006971B的保单正本及发票保单,均声明作废。  
 江苏省纺织工业设计研究院有限公司常州勘察分公司遗失安徽保险公司汽车交强险、商业险发票各一份保单号为:198320403302012002111.198320403322012002008 声明作废。  
 常州新北区长河宏阳灯具厂正本编号 32040700020111220110 副本 32040700020111220112 溧阳市竹箦八仙酒店遗失营业执照正本,编号:320481000200904210019,声明作废。